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— mérési jegyzé6konyv —

1. Allitsa 6ssze a mérést! Keresse meg a rezonanciafrekvenciat a ledgazasokban! Adja meg alabb a
kapott értékeket, valamint a tekercs hosszait a mérési pontokban!

Leagazas szama | Tekercs hossza/ (m) | Rezonanciafrekvencia f (kHz)
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2. A gnuplot program segitségével illessze az elméleti gorbét a pontokra, és hatdrozza meg a
fénysebesség €és az oo paraméter értékét! Az adatokrdl késziilt abrat és az illesztett gorbét csatolja
szdmozva a jegy6konyvhoz!

Az illesztett fliggvény alakja: f(x)=

A paraméterek értéke (hibaval):

A fénysebesség értéke (hibaval):

Az o paraméter értéke (hibaval):
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3. A kozéps6 ledgazdsban mérje meg a rezonanciagorbe alakjat, azaz az amplitudot allando
értékll gerjesztofesziiltségnél, 12-13 pontban, 1 kHz-es lépésekben a rezonanciafrekvencia koriil
(oszcilloszkop segitségével).

Frekvencia (kHz) Amplitadé (V)
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Illesszen a mérési adatokra Lorentz-gorbét, vagy a rugdra fliggesztett test rezonanciagorbéjét. A
gorbét kinyomtatva, szdmozva csatolja a jegydkonyvhoz!

Az illesztett gorbe alakja:

Az illesztésbdl a rezonanciafrekvencia (hibaval): savszélesség (hibaval):

Olvassa le a savhatarokat mint a -3 db-es pontok tavolsagat, jelolje ezen pontokat a fent készitett
abran!

Mekkoranak adddik igy (becstilve) a savszélesség?

Mekkora a rezgdkor josagi tényezdje?

4. (szorgalmi feladat). Azt kaptuk, hogy a fénysebesség radidhullamokra koriilbeliil ugyanakkora,
mint a lathatdo fényre. A relativitaselmélet joslata szerint ez akkor igaz, ha az elektromagneses

hullam, mint anyag, zérus tomegu. Becsiilje meg, hogy legfeljebb mekkora lehet az elektromagneses
anyag részecskéinek (kvantumainak) nyugalmi tomege a mérés alapjan!
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